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Vláda dnes schválila aktualizaci strategického rámce Česká republika 2030 (ČR 2030) s
výhledem do roku 2050. Rámec ČR 2030 je zastřešující strategický dokument, který spojuje
ekonomický, sociální a environmentální pilíř udržitelného rozvoje a stanovuje vizi
dlouhodobého rozvoje České republiky. Jedním z jeho úkolů je také to, že převádí Cíle
udržitelného rozvoje OSN (SDGs) na národní úroveň.

„Původní strategický rámec ČR 2030 je z roku 2017, od té doby se svět a společnost značně
proměnily – zejména v důsledku covidové pandemie, ruské agrese proti Ukrajině, uprchlické a
energetické krize i akcelerace projevů změny klimatu. Potřebovali jsme náš rámec pro udržitelnost
zasadit do kontextu světa, který se nám mění před očima,“ vysvětluje ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL).

Jádro dokumentu ČR 2030 tvoří šest kapitol, které se věnují klíčovým oblastem rozvoje. Tedy jak
společnosti, rodině, vzdělávání nebo práci, tak hospodářskému rozvoji, zdravé a odolné krajině,
rozvoji obcí a regionů, zahraniční spolupráci na udržitelném rozvoji a také kvalitě veřejné politiky.

Aktualizovaná verze ČR 2030 reaguje na nové trendy a výzvy. Mezi jinými jsou to nutnost odpoutat
se od závislosti na nedemokratických režimech, rychlejší odchod od využívání fosilních paliv nebo
naopak lepší využívání druhotných materiálů. Do budoucna se Česká republika musí vyrovnat také s
novými tématy, jako je umělá inteligence, obnova přírody, měnící se forma rodinného soužití nebo
udržitelné financování.

Dosud se Česká republika v mezinárodním hodnocení naplňování Cílů udržitelného rozvoje
dlouhodobě umisťuje v první patnáctce států, letos na 12. příčce ze 167 zemí světa (podle SDG
Indexu). „I tyto mezinárodní publikace ukazují, že Česko je v trasování udržitelného rozvoje na dobré
cestě, nikoliv v cílové rovince. A v čase geopolitické nejistoty je více než vhodné mít rámec, který
říká, kam dlouhodobě směřujeme,“ dodává ministr Hladík.

MŽP pro podklad k aktualizaci využilo expertní studie a zapojilo odbornou i širokou veřejnost, státní
správu, politickou reprezentaci, odborníky a mladé lidi do diskuze o podobě tohoto strategického
materiálu. ČR 2030 stanovuje 27 strategických cílů, které vyplynuly z široké debaty nad prioritami v
sociální, hospodářské, environmentální a správní oblasti. Rámec budou naplňován skrze tematické
strategie jednotlivých rezortů.

Aktualizace strategického rámce navazuje na vyhodnocení naplňování ČR 2030 ve 2. zprávě o kvalitě
života a její udržitelnosti, kterou vláda schválila počátkem letošního roku. Zpráva vychází z dat, která
pravidelně sbírá Český statistický úřad v sadách konkrétních indikátorů (https://www.sdg-data.cz/).
Ve dvou třetinách cílů, mezi které patří například zaměstnanost, boj s nepůvodními invazními druhy
a podpora obnovitelných zdrojů energie, jsme dosáhli pozitivního pokroku. Nedostatky jsou naopak
zejména v oblasti rovnosti žen a mužů nebo v ochraně ekosystémů.

Všechny zmiňované dokumenty a další informace jsou k dispozici na webu www.cr2030.cz. O dalších
aktuálních tématech najdete informace i na sociálních sítích Facebook a Instagram.
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